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Comunicato stampa

GIORNATA MONDIALE DELL’AMBIENTE, 
GALLERIA CAVOUR 1959 È SEMPRE PIÙ GREEN

DUE NUOVE APERTURE NEL SEGNO DELLA SOSTENIBILITÀ:
TAGLIO DEL NASTRO PER LE BOUTIQUE DI VENINI E PANERAI

(Bologna, 5 giugno 2024) È una Galleria Cavour 1959 sempre più green quella che celebra oggi la Giornata mondiale dell’Ambiente. Il salotto elegante di Bologna, realtà che ospita i più prestigiosi ed esclusivi brand di moda, alta orologeria e gioielleria del mondo, prosegue nel proprio cammino nel segno della sostenibilità, avviato fin dalle proprie origini e oggi protagonista di precise scelte negli allestimenti, negli arredi, negli eventi e nello sviluppo di partnership strategiche con brand dalla comprovata e certificata sensibilità ambientale e sociale. 
“Galleria Cavour 1959 è la prima galleria commerciale a livello internazionale ad acquisire l’importante certificazione ambientale carbon neutral – spiega l’ing. Paola Pizzighini Benelli, amministratore unico di Magnolia srl, realtà che gestisce la galleria -. La sostenibilità è nel nostro DNA, fin dalle nostre origini: il palazzo razionalista che rappresenta il nucleo originario nacque nel 1959 già improntato a una visione di sostenibilità avveniristica per l’epoca, con un riscaldamento a pavimento con termopannelli e un roof-garden nel cuore dell’edificio. Oggi Galleria Cavour 1959 sceglie il contrasto ai cambiamenti climatici come uno dei principali driver di crescita, percorrendo una Carbon Reduction Roadmap che punta a ridurre al minimo ogni emissione di CO2 prodotta da attività dirette e indirette, rendendo efficienti, in particolar modo, impianti di riscaldamento e illuminazione. Per compensare le emissioni inevitabilmente generate, utilizziamo Carbon Credits certificati e riconosciuti dall’UNFCCC (Convenzioni Quadro dei Cambiamenti Climatici delle Nazioni Unite) che ci vedono sostenere un progetto di riforestazione in Brasile, certificato da Verra, standard leader mondiale di progetti forestali per la produzione di crediti di carbonio. Siamo lieti, nel nostro impegno concreto e quotidiano, di incontrare e poter lavorare con realtà con una sensibilità affine alla nostra, nel segno di una visione green che punta al bene comune: in questo senso ci riempie di orgoglio essere stati scelti da due brand icone del made in Italy e in prima linea sul fronte della sostenibilità come Venini e Panerai insieme al partner Rocca”

Eleganza, stile e artigianalità ma anche grande attenzione all’ambiente e alle persone: sono questi i segni distintivi che caratterizzano Venini e Panerai, i due top brand del made in Italy che hanno scelto Galleria Cavour 1959 per consolidare la propria presenza in Italia e che inaugureranno le proprie nuove boutique domani, giovedì 6 giugno. Due realtà che esprimono una sensibilità chiara in termini di sostenibilità: tante sono le iniziative supportate da Damiani Group, di cui è parte Venini, volte a garantire la sostenibilità economica, ambientale e sociale, dai progetti per garantire l’accesso all’acqua pulita alle popolazioni del sud del mondo al sostegno alle comunità colpite da calamità naturali, solo per citarne alcune. Non da meno Panerai che identifica la sostenibilità come elemento chiave della Maison, a tutti i livelli, moltiplicando costantemente i propri sforzi per promuovere pratiche sostenibili nei propri processi, nei propri prodotti (promuovendo lo sviluppo di materiali green), incentivando l’impegno dei propri dipendenti, investendo per ridurre l’impatto ambientale delle proprie strutture e siglando partnership, in particolare nel segno della tutela dell’ambiente marino.  
Le due nuove boutique di Venini e Panerai
Con l’inaugurazione ufficiale di giovedì 6 giugno, l’antica vetreria artistica di Murano e l’unica catena di gioielleria e orologeria di alta gamma in Italia entrano ufficialmente a fare parte del salotto elegante di Bologna che ospita i più prestigiosi ed esclusivi brand di moda e alta orologeria e gioielleria del mondo.
La nuova boutique di Panerai, realizzata in collaborazione con lo storico partner Rocca, offrirà ai clienti un’esperienza unica dove ogni elemento, curato nei minimi dettagli, è espressione dello spirito del marchio. La fusione dei pilastri del Brand, in particolare il mondo del Mare e la tecnicità, dà vita all’inimitabile atmosfera dell’universo Panerai, accompagnando i clienti in un percorso che coniuga storia ed innovazione. Le ampie vetrine esterne, animate dall’inconfondibile logo Panerai, dialogano con l’ambiente interno della boutique, stimolando la curiosità e l’interesse dei passanti e invitandoli alla scoperta dell’affascinante universo della Maison. All’interno, la narrazione prosegue con l’iconico orologio luminescente, un rimando alla fluorescenza del Super-LumiNova®, caratteristica distintiva di tutti gli orologi Panerai. Questo segnatempo perfettamente funzionante e strategicamente posizionato per una maggiore visibilità, strizza l’occhio al DNA del marchio, sottolineando l’emblematico tema della luminescenza. 
La nuova boutique Venini, parte del Gruppo Damiani e presente insieme al partner Rocca, invece, si sviluppa su due livelli ed è un prezioso teatro dove viene messa in mostra l’abile capacità artigianale dei maestri vetrai nel dare vita a vere e proprie opere di design, grazie alle vetrine con affaccio diretto su Galleria Cavour 1959. Gli arredi, che completano lo spazio, sono sofisticati ed essenziali con linee pulite ed eleganti nel tipico colore rosso del brand, in contrasto col bianco, funzionale per dare risalto all’estetica e alla palette cromatica delle creazioni di Art Glass e Art Light di Venini. Qui, trovano la giusta collocazione le icone del marchio, come il vaso Fazzoletto, Opalino, Monofiori Balloton e i maestosi chandelier per giochi di luci incantevoli grazie alla magia del vetro. Un’apertura che vede consolidare il legame fra Venini e Rocca con l’obiettivo di promuovere l’eccellenza del Made in Italy attraverso prodotti di qualità e spazi espositivi che ben ricalcano questo fattore comune, presidiando le vie dello shopping esclusivo nelle principali città italiane. Bologna, infatti, si trova in una posizione strategica per l’economia e la cultura del nord Italia e questa inaugurazione si aggiunge alla ormai nota boutique milanese di via Montenapoleone 10, nel celebre quadrilatero meneghino, per un’ode alla maestria e al lusso.
